

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Salamanca, un mes.	1'25 ptas.
Provincias, trimestre.	4'50 "
Extranjero, francos.	9
Número suelto.	0'05 pias.
Idem atrasado.	0'25 "

25 ejemplares, 0'75 céntimos.

PAGO ANTICIPADO.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea, cuerpo 10.	1'00 pias.
En 2.ª	0'50 "
En 3.ª	0'25 "
En 4.ª	0'15 "

Noticias, reclamos y comunicados, 26 céntimos línea del cuerpo 8.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL PORVENIR

Diario republicano

La correspondencia al Director || Oficinas y Talleres, Azafranal, 2 || Teléfono número 10.

LECCIONES CARAS

La realidad con sus maneras terribles de convencer, ha demostrado una vez más que no en valde pasan los años para las ideas de libertad sembradas hace siglos y abonadas con la sangre de cien generaciones.

No es la humanidad de hoy aquella humanidad inconsciente y ciega de otras edades que solo acataba las leyes tiránicas de la fuerza bruta.

Creían los hombres de la antigüedad en la existencia de las castas, y en aras de esa creencia absurda el esclavo se dejaba apalear del señor, convencido de que su misión en esta vida era trabajar y sufrir los golpes del amo.

Pero el hombre, dando un paso cada día hacia su perfeccionamiento, cayó en la cuenta de que la Naturaleza según unos y Dios según otros, nos había hecho á todos iguales.

A las predicaciones de Cristo, que tuvieron mucho de fatales, no puede negárseles que tuvieron mucho de redentoras.

El «todos son iguales delante del Padre» fué la primera chispa revolucionaria que con el transcurso de los años y los siglos, había de convertirse en esos dos grandes focos de luz radiosa, que hoy llamamos Derecho natural y libertad.

En vano viejos egoísmos, rancios prejuicios, seculares aberraciones, han pretendido desviar ó detener la corriente niveladora que avanza rugiente como avalancha espumosa; el tiempo es Dios, el revolucionario eterno, el eterno Creador, cuya fuerza incontrastable é irresistible, no repeta frenos ni diques.

Así lo entendieron los pueblos cultos y abrieron las válvulas de una política irracional y represiva, fueron dejando escapar el vapor hirviente que amenazaba romper las paredes de la caldera social.

Resabios de otras edades fueron obstruyendo poco á poco los orificios salvadores; los legisladores asustados de sus propios radicalismos, evolucionaron hacia el pasado. Las grandes masas se educaban muy despacio y defendían sus derechos demasiado aprisa. Se imponía una premeditada reacción cosmopolita, para evitar los abusos de libertad. Se tomó este error por axioma, y la medida contraproducente dió, como no podía menos de suceder, consecuencias fatales.

Fermentaron los viejos odios; la secta destructora, engendrada al calor de las grandes iniquidades sociales, rompió con todo sentimiento de humanidad, y unos cuantos fanáticos llenaron el mundo de sangre.

Casi todos los pueblos de Europa tuvieron que llorar la universal equivocación.

La lección fué tan dura como provechosa.

Los estadistas y los pensadores de las naciones más adelantadas vieron que el peligro es-

ron sin vacilaciones la marcha progresiva.

Como tristes excepciones quedaron en la vieja Europa, Turquía, Rusia y España.

En la semibárbara Turquía, no han cuajado del todo los gérmenes revolucionarios.

Pero, á pesar de esa limitación derivada de la propia naturaleza del pueblo turco, las degollinas han sido allí ejemplares y el pobre Sultán es un esclavo y una víctima del terror á sus vasallos.

El nihilismo en Rusia hizo estragos. Los atentados, las conjuras y los complots, están en aquel gran territorio á la orden del día.

Despreciando los consejos de la sabia experiencia, las violencias, las represiones, la deportación y los fusilamientos, van en aumento, como si los gobernantes moscovitas pretendiesen ahogar en una ola de terror el gran movimiento revolucionario que se siente hasta en las raíces del imperio.

Los resultados están patentes y aterradores.

Plevhe, ministro del Interior, favorito de Nicolás II, semidios en Rusia, político reaccionario, idólatra de la violencia y de la represión, ha quedado deshecho en las calles de San Petersburgo.

Ni su elevada posición, ni su gran influencia, ni el carruaje blindado, han podido librarle de una muerte trágica.

¿Se aprovechará la lección dentro y fuera de Rusia?

Ojalá; porque van ya siendo excesivas las víctimas inmoladas en el altar de los viejos errores.

El Gran-Lama

El día 3 del presente Agosto ocurrió en Asia un gran hecho histórico, al que apenas si ha prestado atención el mundo, preocupado como está con la guerra ruso-japonesa.

Una columna de tropas inglesas de la India, al mando del coronel Yenghusband, después de dos meses de penosas marchas y de pasar ríos como el Brahmapoutra, de ciento cincuenta metros de anchura, ha llegado á Lhasa, la capital del Thibet, apoderándose de esta misteriosa ciudad, residencia del Dalai-Lama.

El Gran-Lama es el representante de Budha sobre la tierra, el papa oriental, al que obedecen ciegamente muchos millones de seres, todos los budhistas, que son infinitamente superiores en número á los católicos y aun á los cristianos en general.

Lhasa, la Roma budista, era uno de los pocos rincones de la Tierra que aún existen cerrados á la curiosidad humana. Solo dos viajeros europeos, Hue y Gabet, disfrazados habilmente, y después de haber aprendido la lengua y costumbres del país, habían podido visitarla, arriesgando su vida entre la ferocidad de los fanáticos.

El Thibet es un misterio. Desde la Edad Media, en que la audacia de los mercaderes venecianos columbró las magnificencias de este reino de monjes, que viene hablándose del Gran Lama, de su ciudad, situada en lo más alto del Thibet, envuelta en el misterio de las nieves eternas, de sus aéreas pagodas de techos de oro y campanillas colgantes que vibran al más leve soplo del viento, poblando el espacio de argentinas escalas; del

el representante de Budha como un semidios, guardando los seculares secretos de la sabiduría indostánica en torno del cual se agitan como abejas en colmena veinte mil monjes budhistas, renovándose para esparcirse por toda el Asia después de terminados sus estudios.

¡El Thibet!... ¡Qué imágenes evoca este nombre! Ante el secreto que lo envuelve, desde hace más de treinta siglos, se estrelló la curiosidad europea, desecada de desentrañar los enigmas de la historia. Cuando el pueblo judío andaba errante por el mundo, sin haber constituido aún nación; cuando todavía no habían nacido los remotos abuelos de Jesús y comenzaba apenas á balbucear el pensamiento humano en las risueñas islas del mar de Grecia, ya existía el Thibet lo mismo que hoy, con su Dalai-Lama y sus monjes estudiosos, anotando y desentrañando la vida del gran Budha, el glorioso Sakia-Muni, que siendo príncipe abandonó su palacio de puertas de oro, sus tesoros, las trescientas bellidades de su serrallo, los elefantes y los vistosos ejércitos, para vestirse una mortaja y confundirse con los parias, con los desgraciados, predicando la moral de la fraternidad humana y el desprecio á las pompas y goces de la vida. Muchos siglos antes de que naciera Cristo, ya existía en el mundo, por obra de Budha, una moral más amplia y dulce que la del cristianismo, y que lleva sobre ésta la ventaja de la originalidad. El hijo del carpintero de Nazaret no hizo más que transportar al Occidente, en una época falta de comunicación intelectual, lo que era ya en Oriente una doctrina afirmada por muchos siglos de existencia. La misma vida de Jesús no fué más que un calco de la de Budha, con la diferencia de que el judío procedía de abajo y maldecía las grandezas de la vida sin haberlas poseído ni conocerlas, mientras que el príncipe Sakia-Muni descendía de un trono para sacrificarse por sus semejantes.

En el Thibet ha existido durante más de treinta siglos el pensamiento budhista, encerrado en fórmulas secretas y cabalísticas, que han dado origen en Europa al teosofismo, al ocultismo y á otras creencias importadas por los viajeros de las Indias. Los teólogos alemanes que estudian hoy los orígenes del cristianismo á la luz de la razón, se sienten atraídos por el misterio del budhismo, árbol secular con cuya sávia creció y se nutrió la doctrina de Jesús. Y hay quien, fijándose en la laguna del misterio que existe en la vida de Cristo, desde los doce años á los treinta, época de lo que nada se sabe, ignorándose donde estuvo el gran poeta judío de la moral, y qué hizo, supone, no sin probabilidades, que pudo estar en el Thibet como monje budhista, nutriéndose de la moral indostánica, que llevó luego á su país como una revelación divina.

El budhismo, como todas las doctrinas morales que se cristalizan, tomando la forma inmutable de una religión, ha perdido, como el cristianismo, su pureza primitiva. La grandezza de Budha ha servido para que el Dalai-Lama haya reinado como un soberano durante treinta siglos en el Thibet, prolongando en plenos tiempos de civilización esta monarquía monástica, propia de épocas remotas.

La expedición inglesa ha dado fin á este reinado de monjes. El misterioso Thibet queda abierto al mundo. La ciencia no tardará en aprovecharse de ello y los sabios podrán, sin peligro alguno, aproximarse á ese libro cerrado durante treinta siglos, cuyas páginas acaban de ser abiertas por las bayonetas británicas.

La buena suerte de todas las expediciones coloniales de los ingleses ha acompañado á la columna del Thibet. Compuesta de *Goorkhas*, nombre que llevan los batallones de cazadores de la India, mandados por oficiales ingleses, podía, por su escasa fuerza numérica, haber sido destruida en el paso del caudaloso *Brahmapoutra*, que en esos desfiladeros

del Thibet, abruptos y cubiertos de nieve, por donde trepan las cabras de sedoso vellón, que llevan el nombre de la famosa cordillera. Cuarenta mil montañeses fanáticos están á las órdenes del Dalai-Lama, dispuestos á morir por el gobierno de los monjes; pero el Papa oriental, semejante al Papa cristiano cuando vió las bayonetas italianas ante Roma, ha evitado toda resistencia, sabiendo que aun que momentáneamente alcanzase una victoria, ésta sería inútil, pues sólo atraería una invasión más fuerte.

El Dalai-Lama se ha limitado á enviar á los ingleses amenazas y combinaciones con la promesa de la cólera divina si seguían avanzando. Pero al ver que la columna británica aparecía el 3 de Agosto en Lhasa, avanzando impávida, sin miedo á la venganza de Budha y los anatemas de sus monjes, el Gran-Lama ha abandonado su ciudad, las pagodas doradas con sus fantásticas sinfonías de campanillas, los conventos llenos de manuscritos, refugiándose con sus más allegados en una aldea situada en lo más abrupto del Thibet, donde permanecerá con aires de prisionero que protesta, como su colega de Occidente permanece en el Vaticano.

Ha caído la última monarquía religiosa de la tierra. Acaba de hundirse para siempre una teocracia secular. El 3 de Agosto es para el budhismo lo que el 29 de Septiembre para los católicos. Se acabaron los papas-reyes.

El buen Dios va á verse en un nuevo compromiso.

Hice treinta y cuatro años que Jesús le pide que castigue con su cólera á la impía Italia, por el delito de haber privado de sus estados á su representante en la tierra el Sumo Pontífice; y ahora sentirá nuevo fastidio, al ver que incesantemente le tira de la manga el gran Budha, que también es de la familia celeste, exigiéndole que castigue á Inglaterra por su atrevimiento con el Dalai-Lama.

El buen Dios, siempre ocupado en la paternal tarea de meter gente en el infierno, proteger guerras y en vianros enfermedades, aún tardará un poco en ocuparse de estos asuntos. Y mientras tanto la masónica Italia y la hereje Inglaterra, no lo pasan del todo mal. Tienen la buena suerte que en este mundo de perdición parece acompañar á los que se ocupan poco de Dios y se ciscan en sus representantes.

BLASCO IBAÑEZ.

La monarquía

Tantos y tantos años de monarquía en España y los adelantos de nuestra nación no se han visto por ninguna parte y solo su decadencia es la que se va acentuando de una manera progresiva y en grado tal, que hoy es de las naciones quizá más pequeñas y la más atrasada. Y no solo no se ven sus adentros, sino que ni siquiera, como otras naciones, ha permanecido estacionaria, sino que la que antes era rica y floreciente, dueña de un vasto imperio colonial de lo más próspero, envidia y emporio del mundo entero, hoy es la nación que menos colonias tiene—puesto que ya no tiene ninguna,—haciéndolas perdido todas, las unas conquistadas y las que no, por el sistema absoluto y reaccionario de los gobiernos españoles que no consintieron jamás que ni un átomo, ni un rayo de libertad y de progreso entrara jamás en ellas, haciendo en todos aquellos hermosos territorios una política oscurantista, absorbente, tiránica, en una palabra, convirtiendo en esclavos los que debieran ser seres libres y hermanos nuestros.

Todo se perdió para España, pero aún nos quedaba la mejor de las antillas: Cuba; y el más hermoso de los territorios; el magallánico ricos ambos, exuberantes de vegetación que nuestros gobiernos no supieron á no

quisieron colonizar y por lo tanto en lugar de tratar de explotar á aquellos ricos bosques casi vírgenes y á aquellos cañaverales y aquellas extensísimas vegas, explotaron de manera cruel á sus habitantes, llevando allí factores de destrucción, tales como los frailes á Filipinas y gente desecosa de dinero á Cuba, á donde fueron á *relevar* fortunas, causa ocasional del odio y la antipatía que á los peninsulares profesaron, antipatía y odio que fué en aumento hasta el extremo que todos por desgracia hemos visto los resultados obtenidos.

Pues bien: no suponemos que nadie culpe de esta ruina, de esta desmembración del territorio al partido republicano y si alguna culpa le cabe es la de haberlo tolerado, pues nuestros correligionarios siempre y en todas ocasiones, presentaron fórmulas y procedimientos con el fin de evitar el mal; por ello se les trató de filibusteros y antipatriotas, teniendo más tarde que aceptar su programa autonómico, cuando por desgracia era ya tarde.

¿Qué extraño es, pues, que el pueblo reniegue de un régimen que tantas heridas ha inferido á la patria que lo soporta? Pues apesar de todo esto, no obstante conocer los hombres que han causado nuestro empequeñecimiento, las desdichas que nos han ocasionado, aún luchan como energúmenos por el poder y aún lo consiguen con escándalo del país y de los buenos patriotas.

Nosotros, y con nosotros los que á la unión republicana estamos afiliados, debemos continuar estrechándonos alrededor de nuestro ilustre jefe hasta conseguir la desaparición de los obstáculos que se oponen á nuestra regeneración y ventura y conseguir el triunfo de lo que en su día, salve á España de la muerte que se la avecina.

La Federación obrera y el viaje regio

El viernes, según tenemos entendido, se reunirán en la Federación obrera los presidentes de los distintos gremios que la forman, á fin de tratar del recibimiento que ha de hacer dicha agrupación á don Alfonso XIII, en su anunciado y próximo viaje.

Públicas son las corrientes contrarias que imperan en dicha sociedad, pues si de una parte están los que reciben y agasajaron al conde de Romanones cuando este tuvo á bien visitarnos, de otra están los indiferentes ante toda idea política, fieles y austeros guardadores de aquel precepto de la sociedad que prohíbe terminantemente que entre los socios que la constituyen, se susciten cuestiones de partido.

El brillo y oropel de que están vestidas las cortes de Enropa, ha debido influir sin duda en la imaginación de los presidentes de algunas de las secciones en que se divide la Federación obrera (quizás en aquellos que fueron multados por sus compañeros cuando recibieron á tambor batiente al conde de Romanones) pues no se puede atribuir su actitud inexplicable en esta ocasión, á coacciones y amaños que por ahí se propalan, dada la independencia de que hace alarde, á cada momento, la agrupación á que nos referimos.

Medite pues, la Federación obrera la resolución que debe tomar ante el viaje eminentemente político, como lo son todos los de los jefes de los estados, de don Alfonso XIII, y no sacrifi que á las esperanzas é ilusiones de dos ó tres de sus agrupados, el porvenir de una sociedad tan próspera y benéfica en la actualidad.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde señor Díez y con asistencia de los concejales señores Zugarrondo, Villar, Mier Martín Benito, Abasco, Anzo-

so, Durán, García Romo, García Tejado y Juárez, celebró sesión anoche nuestro municipio.

Después de algunas aclaraciones de los señores Villar, Martín Benito, Romo y Abarca, se aprueba el acta de la anterior.

Se le adjudica en definitiva el remate para la cobranza de los puestos públicos en el feriado durante el mes de Septiembre, á don Andrés Rivas, en la cantidad de 8.000 pesetas.

Es aprobada la distribución de fondos presentada por la contaduría, que en junto importan 97.541'19 pesetas, igual suma que los ingresos.

Se conceden licencias á don Manuel Garrido, don Justo Benito Becerro, don Victoriano Rodríguez, doña Agustina García, doña Eufrasia Villar, don Luis Domínguez Berrueta y don Román Cabo, para ejecutar obras unos, y para tomas de agua otros.

De conformidad con lo propuesto por el director del arbolado, se acuerda vender, bajo el tipo de 40 pesetas, la mimbre sobrante en el baldío de la Aldhuola.

Se da lectura á una solicitud de los contratistas de las casetas de baratas que, durante la feria, vienen instalándose en la Plazuela de la Libertad, en la que piden se les consenta ta instalarlos allí, este año, contra lo que tiene acordado S. E., y otra que la firman treinta y siete, vecinos de dicha plazuela unos, y feriantes otros, en que hacen análoga petición.

En vista de que á las solicitudes no acompañaba el dictamen de la Comisión Correspondiente, y declarado urgente el asunto, se suspendió la sesión por cinco minutos para que la aludida Comisión dictaminara, y una vez reanudada, se accedió por mayoría de votos, á que por este año continúen en tal estado las cosas, de acuerdo con lo dictaminado por la citada Comisión.

Pasa á informe de la Comisión correspondiente una proposición del señor Abarca, en la cual se pide que el Ayuntamiento, á semejanza de lo que han hecho otros, construya dos ó tres pozos artesianos que, á juicio del proponente, podrían suministrar unos 12.000 litros de agua por hora y tal vez de buena calidad para el consumo.

El señor García Romo añade que también podría estudiarse nuevamente el proyecto de tráfada de aguas de que es autor el señor Milla.

El señor García Tejado pregunta qué hay del asunto de la cátedra de francés, vacante en la escuela de Artes y oficios de esta ciudad, y se acuerda que en vista de que no se puede formar tribunal, se anuncie la vacante y se admitan documentos justificativos de aptitud.

El mismo señor interesa algunas reformas de verdadero interés para la Casa de Socorro, á la cual, dice, estamos expuestos á ir todos, y máxime con el matonismo que se ha puesto en boga en Salamanca.

El señor Angoso pidió el deslinde del terreno llamado Teso de la Feria.

El señor Abarca interesa se hagan pronto las proyectadas obras en la Escuela llamada de la Compañía, por existir allí un constante peligro tanto para los niños como para los profesores.

El señor Abarca pidió también que la guardia civil ocupe durante la feria una casa que en el Arrabal tiene el Municipio alquilada con tal objeto.

El señor Villar pregunta para qué se utiliza otra casa que el Ayuntamiento alquiló hace tiempo con destino al Regimiento de Borbón en la calle de Oliva, y caso de no utilizarse éste que se sub-arriende.

También el señor Villar dice que ya que el arquitecto exige, cosa que le parece muy bien, que las cloacas que se construyan sean en su parte inferior ovaladas, el Ayuntamiento debe dar ejemplo construyéndolas así también, cosa que no sucede con la que se está haciendo en la Casa Consistorial.

El señor Romo dice que en vista del ensanche que va tomando la población por el llamado camino de Toro, debe ordenarse á los dueños de los estercoleros que los sitúen á más larga distancia.

Y después de prometer el señor Díez atender cuantas indicaciones y ruegos se le hacían, se levantó la sesión.

De Salamanca

Por el presidente de la Audiencia provincial de Segovia se cita al procesado Robustiano Sánchez Martín, natural de Chacra, vecino de Madrid, sir-

viente, cuyo paradero se ignora, para que comparezca el día 1.º de Septiembre próximo al juicio oral que en aquella ciudad ha de celebrarse, con motivo de la causa que se le ha seguido por el delito de lesiones graves.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

En la dehesa del Puerto ha ocurrido un incendio.

El fuego recorrió 10 hectáreas de terreno de la finca de don Manuel Sánchez, y fueron destruidas por las llamas muchas maderas.

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

El Ayuntamiento de Saldeana en vista del déficit de 1.584'75 pesetas que le resulta en su presupuesto ordinario para 1905, ha acordado imponer arbitrios extraordinarios sobre las especies de paja y leña que se consuma en aquél término municipal.

El FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

Ha entrado á formar parte de la redacción de El Caste lano el obrero propagandista Manuel Millán.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gaseosa.

La Corporación municipal de Béjar ha propuesto á los profesores de la Escuela de Industrias que se encarguen de la enseñanza de algunos obreros, de las fábricas de dicha ciudad.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFELE.

Ayer publicó el Boletín Oficial una importante circular de la Comisión permanente de pósitos y las listas definitivas de jurados de los partidos judiciales del distrito de esta Audiencia, formadas con sujeción á la ley.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA está indicada para los catarros de la vejiga.

En Villanueva del Conde se ha incendiado una casa de la propiedad de José Paredes.

De entre los escombros fué sacado el cadáver de un niño de cuatro años, hijo del dueño de la casa quemada.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del anti-palúdico ESANOFELE.

Multas impuestas ayer por el cuarto teniente alcalde señor Juárez:

De cinco pesetas á un individuo, por abandonar unos caballos en la vía pública.

De tres pesetas á un lechero, por expender la mercancía adulterada.

De dos pesetas cincuenta céntimos á un individuo, por abandonar un carro en la vía pública.

De una peseta á un comerciante, por tener unas pesas en su establecimiento, con una pequeña falta.

De una peseta á un individuo, por depositar materiales en sitio no permitido y carecer de licencia para ello.

De una peseta cincuenta céntimos á dos mujeres, por vertido de aguas sucias.

Y de cincuenta céntimos á un sujeto por abandono de una cerda.

El mejor anti-palúdico conocido es el ESANOFELE.

En una casa de la Cuesta del Carmen ha ocurrido un caso de epidemia variolosa.

El FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas á los convalecientes.

En breve será ejecutada la conocida obra «La Tempranica» por la banda de música 1.º de Mayo que ameniza los paseos de la población.

Dicha banda está ensayando extenso repertorio, entre el que figuran «El Bateo», «Cavallería rusticana», «La Nochebuena en Madrid», «Gone» y otras.

Con el uso continuo del mineral de agua mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

Han sido contratados para la corrida de novillos del día de San Mateo, 21 de Septiembre, los diestros «Mazzantinito» y «Segurita».

Las reses que han de correrse proceden de la ganadería de don Eloy Lamamié de Clairac, vecino de Muchachos.

Ultima novedad Abanico Perfumado

J. ASIAIN. PLAZA MAYOR, 1 y 2.

Para Maestros

Por el Rectorado de esta Universidad se ha dispuesto que las escuelas vacante en la provincia de Zamora, se incluyan en el concurso de Septiembre próximo.

—Han incoado expediente de pormuta el maestro de la escuela pública de Tapioles (Zamora), don Francisco Fagúndez.

—Ha sido enviado á la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio, el expediente de clasificación incoado por don Manuel Hernández Rodríguez, maestro jubilado de la escuela de Zamayón.

—Este Rectorado ha pasado á las Escuelas Normales de esta capital, para entrega á los interesados, los títulos profesionales de don German Moreno Hernández y doña Vicenta Calero.

—Ha quedado abierto el pago del material de las escuelas diurnas de esta provincia, correspondiente al tercer trimestre del año actual.

—Por la Sección de Instrucción pública y Bellas Artes se ha remitido á la ordenación de pagos del ministerio del ramo, las nóminas del presente mes del personal de Maestros de esta provincia.

En la Diputación provincial se está efectuando el pago del aumento gradual de sueldo á los maestros y maestras, correspondiente al primer trimestre del presente ejercicio.

—Se han hecho los nombramientos de médicos titulares para que reconozcan á don Francisco Avedillo, maestro de la escuela de niños de Cespadosa de Tormes, y certifiquen si se encuentra ó no físicamente apto para continuar al frente de la enseñanza.

—Ha sido nombrada maestra sustituta de la escuela de niñas de Solana de Béjar (Avila), con el sueldo de 312' 50 pesetas, doña Juliana Arvón Galan.

El señor Gobernador civil ha aprobado el presupuesto adicional de gastos que le remitió el Ayuntamiento de Béjar.

Por la Administración de Hacienda se ha notificado al Ayuntamiento de Bodón para que en el improrrogable término de treinta días remita una certificación en la cual se haga constar que las fincas cuyas excepción pretende en concepto de aprovechamiento común no han sido arrendadas ni arbitradas desde el año 1845 en adelante, con objeto de unirla á expediente de su razón.

Al juez de Espeja han sido denunciados Lorenzo Corredera, Toribio Vicente, y Ramón Oreja, como presuntos autores de los disparos de arma de fuego efectuados contra Antonio Martínez y Santiago Pulido, vecinos de aquella localidad.

Ha sido denunciado al Juzgado municipal de Lagunilla, el vecino de dicha localidad Máximo González y González, de 24 años de edad, por venir usando una escopeta y no hallarse provisto de licencia.

El Rector de la Universidad ha enviado un anuncio para que se publique en el «Boletín Oficial», haciendo saber que se procederá por concurso dos plazas de ayudantes gratuitos de la sección de Letras del Instituto de Avila.

Para tomar parte en el Concurso de Obreros del Campo han solicitado su inscripción don Vidal Espinazo y don Manasés Benito Diego, obreros agrícolas de Ciudad Rodrigo.

En la administración de El Porvenir se venden, á 25 céntimos, preciosos alfileres de corbata, con el busto de nuestro ilustre jefe señor Salmerón.

Hé aquí algunos detalles del suicidio de que dábamos noticia en nuestro número último:

El sujeto de quien se trata, se llamaba Leopoldo San Nicomedes y era natural de esta ciudad y vecino de la calle de Oliva.

Era peon de albañil y muy conocido en Salamanca y estuvo procesado hace años por disparo de arma de fuego, que hizo contra un jefe de orden público, siendo el agente.

Pocos momentos antes de pasar el tren, el guarda agujas del Pedroso, sitio donde ocurrió el suceso, trató de apartarle de la vía sin poder conseguirlo, pues tan vivo era el empuje del Leopoldo de ejecutar su propósito.

SANOL PIZA, INVENTO INFALIBLE PARA las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en 24 horas. Conviene tenerlo á mano.—4 y 6 reales frasco.

Hace dos noches fué detenido en una casa de lenocinio conocida por la de la Hipóita, un sugeto de malos antecedentes, llamado José de San Segundo.

Conducido al Gobierno civil, logró fugarse al intentar meterlo en el cuarto de prevención.

Seguido de cerca pudo ayer ser capturado nuevamente en una posada del inmediato pueblo de los Villares, por dos agentes de vigilancia, los cuales le maniataron y le condujeron á la cárcel, donde declaró que en la posada tenía unas herramientas de trabajo y una caballería menor.

También fué preso un hijo del posadero acusado de haber acompañado al José durante la noche anterior y de tratar de ocultarle en su casa.

Se cree que el preso sea uno que no hace mucho tiempo se fugó de la cárcel de Medina del Campo.

Callicida universal

El mejor y más inofensivo de cuantos se conocen. PRECIO UNA PESETA

Pídase en todas las farmacias

Los vecinos de Ledesma se quejan del mal servicio de correos entre esta capital y dicha villa.

Congreso Agrícola

El jurado encargado de examinar y juzgar los trabajos presentados optando al premio que ha de otorgarse á la mejor Cartilla sanitaria para los ganados, la forman: don Cecilio Díez Garrote, director y profesor de Higiene de la escuela de Veterinaria de León; don Juan de Dios González Pizarro y don Juan Morros, profesores respectivamente, de Agricultura y Zootecnia y de Patología en el mismo centro docente.

Los trabajos presentados para este tema son tres.

Ha regresado de Madrid, un tanto mejorado de su dolencia, nuestro compañero señor Martínez Veira.

Una familia que tiene establecimiento de vinos en la calle de García Barrado, disputó anoche agriamente, saliendo á la calle á ventilar sus querellas.

A la noticia que publicamos ayer dando cuenta de haberse registrado dos casos de viruela en una casa de la calle de Abajo, debemos añadir hoy que el alcalde señor Díez visitó inmediatamente á los atacados, ordenando prudentes medidas para evitar la propagación de la enfermedad, y asignó cinco ó seis reales diarios al dueño ó inquilino de la citada casa, con objeto de que atiende mejor á los enfermos.

Tal proceder por parte del señor Alcalde merece elogios, y nosotros se los tributamos con gusto.

Dice El Castellano que mañana viernes tendrá lugar ante el Juzgado municipal el acto de conciliación preparatorio de la correspondiente querrela entre los señores Martínez Veira y Ricardo Pedraz, motivada por el suceso ocurrido no há mucho entre ambos señores y de todo el mundo conocido.

La Junta de Sanidad ha hecho una visita á las casas de Béjar donde había estercoleros, para ordenar su limpieza.

El Ayuntamiento de Villar de Peralonso ha acordado practicar un deslinde general de terrenos en aquel término municipal.

Ayer tarde falleció el hijo de nuestro particular amigo el secretario del Gobierno civil de Burgos don Pascual Gil.

Venciendo en 1.º de Octubre de 1904 el cupón número 12 de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1900, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta, la Dirección general ha acordado que desde el día 1.º de Septiembre próximo se reciban en la Delegación de Hacienda de esta provincia, sin limitación de tiempo, los de las referidas deudas del 4 por 100 interior y las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones civiles, establecimientos de Beneficencia é Instrucción pública, Cabildos, Cofradías, Capellanías y demás que para su pago se hallen domiciliados en la misma.

El subjefe de la Compañía del ferrocarril de Medina del Campo á Salamanca, nuestro particular amigo don Luis Revuelta Alvarez, ha sido nombrado oficial de la Intervención de la misma Compañía. Nuestra enhorabuena.

Ha ingresado en la prevención un sujeto muy conocido por su afición al alcohol, que pegó un palo á otro que le gastó una broma.

Registro civil

Durante el día de ayer se han hecho las siguientes anotaciones:

- NACIMIENTOS
 - Hipólito Ramos Berruelo.
 - María Gómez Repila.
 - Fernando García y García.
- DEFUNCIONES
 - Benita Ramos Calama.
 - Miguel Baez Aparicio.
 - Pascual Gil Esteban.

Servicio telegráfico

El entierro del «Perlita»

Madrid 25, 2'30. Ayer se verificó el entierro del banderillero Perlita, que fué herido en la corrida del domingo y que falleció en la enfermería de la Plaza.

Presidían el duelo Mazzantinito y Platerito.

Asistieron muchos amigos y admiradores del muerto y todos los diestros que en la actualidad se encuentran en Madrid.

Prohibición

Madrid 25, 2'30.

El ministro de la Guerra ha dictado una Real orden, prohibiendo á los oficiales en activo que se dediquen á la preparación militar de estudiantes para su ingreso en academias y escuelas superiores de Guerra.

Lo de Tánger

Madrid 25, 2'30.

Noticias de Tanger explican de diferente manera lo ocurrido en Ali-Sidi-Mellu, respecto á la degollación de 88 marroquíes.

Lo ocurrido fué que el kaiz iba camino de dicha población. Tres moros le esperaban, y calleron sobre la comitiva. Los amigos del kaiz se lanzaron sobre los agresores y, según unos, mataron á 13, y, según otros, á 83.

El Presidente del Tribunal Supremo

Madrid 25, 2'30.

Ha llegado á Pontevedra el presidente del Tribunal Supremo, señor Martínez del Campo.

Periodista en libertad

Madrid 25, 2'30.

Ha sido puesto en libertad, mediante fianza, el periodista don Benigno Varela, que se encontraba preso por delitos de imprenta.

Ceuta y Melilla

Madrid 25, 2'30.

El regimiento de Ceuta constará de tres batallones que mandarán tres Comandantes, bajo las órdenes de un Comandante mayor. Cada batallón constará de 700 plazas.

En la misma forma se organizará el regimiento de Melilla en el cual se refunde el actual batallón disciplinario. El grupo de Artillería establecido en el Campo de Gibraltar continuará perteneciendo á Ceuta.

El Nuncio

Madrid 25, 2'30.

Ha salido para Comillas donde se propone pasar unos días el Nuncio del Vaticano en Madrid.

Un miting

Madrid 25, 2'30.

En Cadiz se está preparando por los obreros panaderos un miting de solidaridad á favor de sus compañeros los operarios de la «Cooperativa» declarados en huelga.

Obreras disgustadas

Madrid 25, 2'30.

Comunican del Ferrol que en la actual semana cumpliendo la reciente real orden de Marina sobre reconocimiento de la Maestranza, serán despedidas las obreras que estén enfermas e imposibilitadas. Entre las obreras reina gran disgusto y han acordado suspender los festejos que pensaban celebrar.

Un incendio

Madrid 25, 2'30.

Telegrafian de Vigo que en los montes de Seizo y Liboreizo, se inició un formidable incendio que se propagó al monte de Eri-gelo, cerca de Canga, amenazando invadir dicho pueblo. Las vecinas alarmadísimas salieron a los referidos montes para trabajar en la extinción del incendio. Se cree que los autores de este han sido los gitanos en caravana acampados en dichos montes.

Huelga solucionada

Madrid 25, 2'30.

Han llegado á un acuerdo con los patronos los obreros huelguistas de Castro Urdiales.

La guerra

ruso-japonesa

Victoria y derrota

Madrid 25, 2'30.

Telegramas de Tokio indican que los japoneses se apoderaron de la posición de Goldentiel situada frente á Port-Arthur, pero que la artillería rusa redujo al silencio á las baterías japonesas.

La actitud de China

Madrid 25, 2'30.

Despachos de Sanghai anuncian que el gobierno chino ha conminado á los buques rusos anclados en aquel puerto, á que lo abandonen, ó que se desarmen.

Ha manifestado también á los comandantes de los buques que si se niegan á ello, los japoneses inter- vendrán indefectiblemente.

Un correo

Madrid 25, 2'30.

Ayer llegó á Sanghai un torpedero japonés. En seguida se hizo de nuevo á la mar, conduciendo varios despachos para la flota japonesa que se encuentra fondeada en dicho puerto.

Lerroux.

BOLSA

He aquí las cotizaciones de Bolsa de ayer

FONDOS PUBLICOS	DIA 22	DIA 24
4 por 100 interior	77 80	77 85
4 por 100 fin corriente	77 32	77 40
5 por 100 amortizable	97 15	97 20
Acciones del Banco de España	000 00	478 00
Idem Arrendataria de Tabacos	419 00	418 00
CAMBIOS		
París vista	37 95	37 75
Londres Id.	34 83	34 79
Exterior frances	56 90	00 00

PENSAMIENTO

Disminuid el exceso de los deseos con arreglo á vuestras facultades, y estableced una perfecta igualdad entre el poder y la voluntad, y seréis felices.

NOTAS ALEGRES

Ricardo se va á casar, pero tiene un miedo horrible al matrimonio.
—¡Majadero! le dice su padre. ¡Yo también me casé!
—¡Ah! pero no es lo mismo. Tu te casaste con mamá, mientras que yo tengo que casarme con una persona extraña.

El Porvenir, Sociedad Anónima Tipográfica.

Ferro-Quina Bisleri

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago. El ilustre Prof. ENRIQUE MORSELLI, escribe: «Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis histérica.»



Depositarío: A. ROLANDO.-Barcelona
VENTA
en todas las Farmacias y Droguerías.

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las Facultades é Instituto

DIRECTOR PROPIETARIO: **D. José Mañes Casaux**

Calles del Silencio, 1 y Tostado, 1, SALAMANCA

Este acreditado centro docente instalado en punto céntrico muy próximo á las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La Casa-Colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases, distribuidas entre las dos casas, SILENCIO, 1 y TOSTADO, 1, comunicadas á este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta: de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los Inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para ingreso en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas estrictamente ajustadas al Reglamento.

Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos los cursos ha tenido mayor número de alumnos, que todos los demás Colegios, lógico es suponer que también ha obtenido los más brillantes resultados.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados, desde seis años en adelante. Alimentación *verdadera*, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro. Prévía autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y Reglamentos al Director

Gran Café, Hotel y Restauran de Pasaje

39, PLAZA MAYOR, NÚM. 39.

MARCELINO CHAPADO

Espaciosos comedores.-Servicios esmerados

Precio, desde 2 pesetas cubierto

—Carruaje á la Estación—

TELÉFONO, NÚM. 7.—Salamanca

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES Y COCHES EN SALAMANCA

ENTRADAS			SALIDAS		
CLASE DE TRENES	DÍAS	HORAS	CLASE DE TRENES	DÍAS	HORAS
MEDINA, MADRID Y NORTE					
Correo	Diario	4'33	Correo	Diario	22'10
Mixto	"	9'20	Mixto	"	16'30
Sud-express.	Martes Jueves y Domingos	11'22	Sud-express.	L. Miércoles S.	22'54
Mixto	Martes, Jueves y Sábados Domingo	20'35	Mixto	Sábado Domingos	5'30
			Mixto	Martes, Jueves	11'30
PORTUGAL					
Correo	Diario	21'17	Correo	Diario	5'45
Mixto	"	10'09	Mixto	"	16'50
Sud-express.	Lunes Miércoles y Sábados	22'49	Sud-express.	Martes Jueves y Domingos	11'27
EXTREMADURA Y MADRID					
Correo	Diario	10'00	Correo	Diario	4'50
Mixto	"	11'25	Mixto	"	4'06
ASTORGA Y GALICIA					
Correo	Diario	4'20	Correo	Diario	23'00
Mixto	"	16'08	Mixto	"	11'50
Mixto	Martes	21'15	Mixto	"	5'50
PEÑARANDA					
Mixto	Diario	9'29	Mixto	Diario	18'00
NOTAS.—1.ª Todos los días hay billetes ida y vuelta par a Arapiles y Alba, por todos los trenes, á los precios de Ptas. 1'90, 1'30 y 0'95, y 4'65, 3'10 y 2'35, respectivamente.					
2.ª Idem para Béjar, los Martes, Jueves y Sábados, á Ptas. 16'15, 10'30 y 8'15.					
3.ª Para Zamora, los Martes, Viernes y Domingos, y los días 11, 12 y 13 de cada mes, á Ptas. 12'40, 8'35 y 6'25.					
4.ª Para Benavente, los Martes, Jueves y Domingos á Ptas. 23'00, 15'35 y 11'55.					
SERVICIO DE COCHES					
De Vitigudino.	Diario	17'00	De Vitigudino.	Diario	8'30
» Ledesma.	"	10'00	» Ledesma.	"	15'00
» Alba.	"	9'30	» Alba.	"	16'15

—¡Oh Dios mío! A tu edad también él habrá tenido algún amigo como yo' que visitar. No, no, debe haber otra causa; si tu temes que se descubran nuestras relaciones es porque debe haber por medio alguna mujer.

—¡Estás loca!

—No, no, no hubieras estado tanto tiempo sin venir, si no tuvieses otra de quien preocuparte. Pero al menos dímele, por que no me gusta esperarte así todos los días. Me dijiste hace tres noches que vendrías por mi de paisano para ir á comer juntos á Moncalieri; pero podía haberte esperado.

—Iremos hoy.

—No tengo ganas.

—Entonces nada tengo que hacer aquí; ya sabes que no me gustan las escenas sentimentales.

—Lalá estaba realmente encolerizada.

—Vete, eres un mal sujeto y te destesto.

Derecha, resuelta, un poco altiva, estaba chocante la monita, tanto que Victor, olvidándolo todo, la cogió por el talle.

—¿De veras? ¿No quieres verme más?

—¡No, no!

—Mientes, lo veo en tu sonrisa, que no es tan feo que me asuste. Vamos, dame un beso, hagamos las paces y después ve en seguida á vestirme, y ya que el día es tan hermoso lo pasaremos juntos deliciosamente.

Lalá volvió contenta.

Su tocado no tardó en estar hecho. Púsose un vestido elegantísimo, pero de un corte sencillo al mismo tiempo, que la daba el aspecto de una señora de la mejor sociedad. se abrigó en una capa, se du-

queréis concederme vuestra confianza, creo haber llegado á tiempo para salvaros.

—¡Oh sí, salvadla doctor!—gritó con entusiasmo Gemma cogiendo con transporte una mano de Julio, y haciendo un movimiento como de llevárselo á los labios.

Julio enrojeció vivamente, se separó y con acento conmovido dijo:

—Depende más de vuestra madre que de mí.

—Mamá, querida mamá... ¿lo oyes?

—Yo haré todo lo que el doctor quiera, porque ahora ha penetrado en mi alma la confianza, ya me parece que estoy mejor.

Lena se había aproximado.

—¡Ah, ha sido una fortuna no haber encontrado al otro médico!—exclamó ingenuamente.—A la señora no le gustaba.

—Sin embargo, es un excelente médico,—dijo Julio.

—Lo será—interrumpió la enferma,—pero, como vos habéis dicho muy bien, es precisa la confianza, y yo no la tenía.

—Julio sonrió tristemente.

Un momento después dejaba á la enferma y al bajar la escalera de aquella casa vió que una puerta se abría en el primer piso y que aparecía una cabeza que después desapareció en seguida.

La puerta se volvió á cerrar.

Julio no pudo menos de sonreír.

Cuando se halló en la puerta de la calle, se encontró cara á cara con el hijo de Próspero, en traje de paisano.

Victor enrojeció vivamente; se quitó el sombrero.

—¿Vos, señor doctor?—exclamó.—¡Que afortu-

CALENDARIO

Hoja de mañana.—Día 26 de Agosto San Ceferino.

Sale el sol á las 5'23. Pónese á las 18'42.

MERCADO DE CEREALES

Y LEGUMINOSAS

Trigo candeal: 47 reales las 94 libras sobre wagón Salamanca.

Centeno: nuevo: 38 á 38 reales.

Cebada: nueva: 28 á 39 id.

Algarrobas: nuevas: 36 y 37 id.

Tamames

En el mercado de ayey en esta villa han regido los siguientes precios:

Trigo: á 47 reales.

Centeno: 38 id.

Cebada: 34 reales.

Algarrobas: 44 rs, id.

Avena: á 21 reales.

Harina de 1.ª, 18 rs. arroba.

Patatas, 6 re. arroba.

Vino de la Sierra, 19 rs. cántaro.

El Corresponsal.

GRAN CAFÉ RESTAURANT SUIZO DE VICENTE GONZALEZ

ZAMORA. 2 y 4, SALAMANCA

Cubiertos desde 2 pesetas en adelante.--Se sirven bodas, banquetes y cuantos encargos se le confien.

Ejemplero y economía

Único almacén y depósito de vinos blancos y tintos
Valdepeñas, Rioja, Jerez, Málaga y Cariñena

D R

Manuel García del Teso

Doctor Riesco, 29, Salamanca

En este establecimiento se despachan toda clase de aguardientes, licores y vinagres blanco y tinto. Gran surtido en refrescos y jarabes de zarza, limón y frambuesa. Economía en los precios.

Se sirven á domicilio desde 8 litros en adelante.

Tanto los vinos, como los Licores y Aguardientes, son de inmejorable calidad.

SANTIAGO Y MAESO

Fabricantes de jabones

5, Paseo de la Estación, 5.

Los jabones de esta fábrica son los mejores que se conocen, y por tanto, los que mejores resultados estan dando.

A esto obedece el gran consumo que hacen de ello en toda la región, y que sean preferidos hoy a los de mejores marcas.

Pídanse en todos los almacenes

y tiendas de coloniales

Tahona Bretón

CALLE DE BRETÓN, NÚM. 4, SALAMANCA.

Pan de todas clases del país.

Primera casa en pan de brillo, lujo, francés y figuras de Madrid

Única que fabrica el pan de Hamburgo.

Levaduras, invento de la casa, renovadas diariamente.

Despachos: Doctor Riesco 26; García Barrado 52; Prior 1; San Julián 18.

EL PORVENIR

Diario republicano

Dirección, Redacción y Administración: AZAFRANAL, NÚMERO 2, SALAMANCA

Salamanca, un mes 1'25 pesetas.

Provincias, trimestre 4'50 íd.

Número suelto, 5 céntimos: Id. atrasado, 25 íd.

Félix Carbajosa Rico

(SUCESOR DEL ARMUÑÉS)

Doctor Riesco, 33, Salamanca

Gran depósito de vinos de Valdepeñas, Rioja Málaga, Moscatel, Cariñena, Jerez. Vinos comunes del país tintos y blancos. Vinagros de puro vino. Aguardientes, Espíritus y He frescos de las marcas más acreditadas de España, todos á precios muy económicos. Se venden bocoyes de 35 pesetas en adelante.

SE SIRVE A DOMICILIO CON PUNTUALIDAD

Bernardo Cachorro

Almacenes al por mayor de toda clase de **Alpargatas** y **Cordelería** de las principales casas del Reino de Valencia.

Sucursales para la venta al por menor de estos artículos: **Lonja de la Cárcel número 5** y **Plaza de la Verdura números 4, 6 y 8.**

Gran depósito de **Intestinos secos**, de todas clases, Franceses, americanos. Representante de la casa americana de los grandes **Mataferros de Buenos Aires.**

ALMACENES y ESCRITORIO: San Justo, 17 y 19
SALAMANCA

Platería, Joyería y Relojería

VIUDA E HIJOS DE FERNANDO GARCÍA

Posta Iglesias, núm. 10, SALAMANCA

Taller de construcción. Casa fundada en 1810

Se compra oro, plata, platino y toda clase de monedas.

Premios en varias exposiciones.

CENTRO-JURIDICO MERCANTIL

Dirección de asuntos industriales y mercantiles. Consultas de Derecho mercantil y administrativo. Redacción de bases y estatutos de sociedades y Compañías. Informes comerciales. Concursos y quiebras. RECLAMACIONES A LAS COMPAÑIAS DE FERROCARRILES. Rectificación de talones y recibos de portes pagados.

Azafranal, 2, Salamanca

Ateneo Salmantino

Colegio de niños de don Manuel Durán.

Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con sus clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas á cargo de los distinguidos profesores don Doroteo Bermejo y don Marcos Oelador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza. Para el próximo curso académico de 1906 á 1904 se admiten alumnos internos media pensionistas y externos en su propio local.

Plaza de Colón, núm. 1, Salamanca.

A LOS PERIODICOS

El País y El Porvenir

se admiten suscripciones y se venden en Tamames en la casa de Tomás González.

Se venden bonitas postales.

Almacén de maderas

DE FLORES Y COMPAÑIA.

Afuera de Santi-Spiritus

Carretera de circunvalación

(Junto á la Alamedilla.)

Salamanca

Grandes existencias

Precios económicos

PEÑARANDA

Precios en el mercado de ayer:
Trigo de 46 á 47 reales fanega.
Cebada de 27 á 28.
Centeno de 35 á 36.
Algarrobas á 37.
Lentejas á 35.

El Corresponsal.

DE GUIJUELO

Cotización del día de ayer:
Trigo: 47 reales las 94 libras.
Cebada: 32 rs. fanega.
Centeno: 34 íd.
Algarrobas: 39, íd. íd.
Patacas: 6 reales arroba.
Vino: 20 reales cántaro sin derechos.
Aceite: 43 reales arroba.

El Corresponsal.

Venta

En la imprenta de este periódico se vende buen papel para envolver.

nada casualidad...! ¿Teneis algún cliente en esta casa?

—Sí, una señora en el último piso—contestó con una sonrisa maliciosa el médico.—¿Y vos conocéis á alguien?

—Iba á casa de un amigo.

—Comprende; que debe vivir en el primer piso y os debe esperar, porque al oír mis pasos ha abierto la puerta. Buena suerte, hijo mío, y expresiones al papá.

—Gracias; hasta la vista.

—Buena suerte—repitió el doctor.

Victorio se sentía molesto; sus labios rojados habían palidecido.

—Apuesto que ha adivinado—murmuró mientras penetraba en el vestíbulo de la casa.—Esa Lalá es una mona que me compromete.

Iba á casa de la cantante de opereta.

Hacia más de tres días que Lalá no veía á su amante, y estaba de muy mal humor.

Aquella chiquilla, llena de caprichos, tenía sentimentalidades ingenuas, era menos necia que la mayor parte de sus compañeras, y sentía pudores infantiles y graciosos, amando á Victor como nunca había amado.

Se sorprendía ella misma de su pasión.

La ausencia de él la atormentaba.

—Me engaña ¿pero con quién?—exclamaba con los rosados labios estremecidos de cólera.—Si no me fuese infiel ¿podría estar tanto tiempo lejos de mí?

No salía de casa, por temor de que Victor llegase durante su ausencia.

Y estaba casi decidida á ir á su casa, porque conocía la dirección, riéndose de todas las convenien-

cias, cuando llegó el oficial, con el rostro encarnado y el aspecto de preocupación.

—En vez de echarse en sus brazos, Lalá se plantó orgullosamente delante de él.

—Con los cabellos esparcidos á capricho sobre la frente, los ojos vivaces, la nariz arremangada, la boquita roja, desdenosa, estaba verdaderamente admirable.

Pero Victor no se encontraba en disposición de admirarla.

—¿Por qué has tardado tanto?—dijo la niña dando pataditas en el suelo con su diminuto pie.

—Porque no he podido venir antes.

—Ya sabes que á mí no me gusta esperar.

—No, á mí no me gusta que te estés en el descansillo espionado mi llegada.

—¿Qué significa esa censura?

—Significa que hace un momento debe haberme visto un amigo de mi padre, un médico notable que tiene una enferma en esta casa, y me ha encontrado en la puerta. He sido tan estúpido que le he dicho que iba en busca de un compañero, y él me ha contestado maliciosamente que debía esperarme, porque le había visto abrir la puerta del primer piso.

Se detuvo.

Lalá, dominada por un acceso de hilaridad, se echó sobre el diván.

Su risa era tan contagiosa, que Victor no supo resistir y la imitó.

—Así me gusta—dijo Lalá, sintiéndose aliviada después de aquel desahogo.—¿Qué te importa que el doctor sepa que en vez de un compañero vas á buscar una muchacha?

—Me importa porque se lo diré á mi padre.